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Due ipotesi di sistemazione 8 : effetti sul n/c-to economico

PRO_MEMORIA per il Sig. A

I-
Nel 1° semestre 1932, tenuto conto di minimi assicurati e
di gratifiche:

D.C. ha perduto - 70.4
le £iliali hanno guadagnato 14.9

perdita per saldo _- . 5

II.
A1 principio del semestre il debito verso la Banca d’Ita-
lia era di 2.1 miliardi, alla fine di 3.2.
L?aumento di 1.1 era dovuto
(a) ad una diminuzione dei depositi in e¢/¢ in lire per 500-600 milioni
(b) ad un aumento di finanziamenti per cassa n 475-500 n
Supponiamo che la perdita di interessi su (a) compensi
grosso modo 1l’utile di interessi su (b).
Prendiamo quindi la perdita del semestre a base di calcolo,
senza dimenticare che essa include una quota ultra-normale di

sofferenze.

III.
l-a ipotes]
Supponiamo di compensare per 3 miliardi il nostro debito
verso la Banca d’Italia con il nostro credito verso Sofindit.
Avremo allora un vantaggio di interessi fra il costo medlo
del risconto presso la Banca d’Italia del 6.17 %
ed 1l reddito di Sofindit 1.25

el  _4.92 8%



ossia, su 3 miliardi per un semestre, di 74 milioni.

Quindi: perdita 1° semestre - 55
minore perdita di interessl in
questa ipotesi + 74

saldo attivo + 19

caeteris paribus.

II1I.
2-a ipotesi

Supponiamo che Sofindit riceva dall’Istituto di Liquidazio-
ni un credito di 1 750 milioni (equivalente all’incirca all’at-
tuale minusvalenza del suo portafoglio industriale, dopo dedotto
i1 capitale ed il primo credito postergato di 1 000 milioni) e
che lo utilizzi a diminuzione del nostro debito verso la Banca
d’Italia; che il nostro credito residuo di 1 325 milioni sia
privilegiato anche negli interessi e ci renda qﬁindi in cifra
tonda 11 4 %.

Avremo allora un vantagglo d?interessi, per un semestre, di
4.92 - (6,17 - 4) = 2.75 % su 1l 325 19
4.92 4 (come sopra) su 1 750 43

in tutto =g§=gilioni.

Quindi: perdita 1° semestre - 55
minore perdita 4i interessi
in questa ipotesi + 62

saldo attivo + 7

Agosto 1932






PRO-MEMORIA PER IL SIGNOR A.D.

Due _ipotesi di sistemazione § : effetti sul nostro conto economico

I.

Nel primo semestre 1932, tenuto conto d1 minimi assicurati

e di grafifiche :

D.C. ha perduto - 70.4
le filiali hanno guadagnato + 14.9
perdita per saldo - 55.5

1I1.

Al principio del semestre 11 debito verso la Banca d’Ita-
lia era 41 2.1 miliardl , alla fine di 3.2 .

L?aumento di 1.1 era dovuto
a) ad una diminuzione dei depositi in ¢/c in lire per 500-600 milioni
b) ad un aumento di finanziamenti per cassa " 475-500 "

Supponiamo che la perdita di interessi su a) compensi gros-
so modo l’utile di interessi su b) .

Prendiamo quindi la perdita del semestre a base di calcolo,
senza dimenticare che essa include una quota ultra-normale di sof-
ferenze .

III.

prima ipotesi

Supponiamo 41 compensare per 2 miliardi il nostro debito
verso la Banca d’Italia con il nostro credito verso Sofindit .

Avremo allora un vantaggio di interessi fra il costo medio

del risconto presso la Banca d’Italia del 6.17 %
ed 11 reddito di Sofindit 1.25 %

del 4.92 %



ossia , su 3 miliardi per un semestre , di 74 milioni .

Quindi : perdita primo semestre - 55,.-
minore perdita di interessi
in questa ipotest + 74.~
saldo attivo + 19.-
caeteris parjbus .
I1y.

seconda ipotesi

Supponiamo che Safindit riceva dall’Istituto di Li-
quidazioni un credito di 1.750 milioni ( equivalente all’incir-

ca all’attuale minusvalenza del suo portafoglio industriale, do-
po dedotto 1l capitale ed il primo credito postergato di 1.000
milioni ) e che lo utilizzi a diminuzione del nostro debito ver-
so la Banca d’Italia 3 che il nostro credito residuo di 1.225
milioni sia privilegiato anche negli interessi e c¢i renda quindi
in cifra tonda il 4 % .

Avremo allora un vantaggio d’interessi , per un semestre,

di 4.92 - (6.17 - 4 ) = 2.75 % su 1.325 19
4.92 % ( come sopra ) su 1.750 43

in tutto 62 wmiliont

Quindi : perdita 1° semestre . - 55

minore perdita di interessi
in questa ipotesi + 62

saldo attivo +

Agosto 1932



